

# KICSI FALUNK

A KISSZÉKELYI ÖNKORMÁNYZAT ÉS A  
KISSZÉKELYI KULTURÁLIS EGYESÜLET LAPJA

## Közösségi színterek működéséről

Nemzeti Művelődési Intézet központja és a 19 Megyei Igazgatóság látja el a közművelődési szakmai szolgáltató és módszertani feladatokat. Korszerű tudásanyagot mozgósító szakembergárdájával a kulturális alapellátás operatív bázisszervezeteként működik. Segíti a közművelődési szakmai koncepciók megvalósulását, valamint a települési közösségi-kulturális élet módszertani tanácsadással való támogatását. A szervezet mintaprojektek megvalósításával, módszertani tanácsadással járul hozzá a közösségi művelődésben részt vevők életminőségének javításához, a települések kulturális, társadalmi és gazdasági lehetőségeinek kialakításához.

A megyei igazgatóságok többek közt kapcsolatot tartanak a megyékben lévő közművelődési intézményekkel, civil szervezetekkel, koordinálják, szakmailag támogatják a megyei hungarikum klubok és értéktárak létrehozását és működtetését, szakmai napokat és fórumokat szerveznek, társadalom- és közösségfejlesztő folyamatokat generálnak, részt vesznek az országos közművelődési statisztikai adatok gyűjtésében, rögzítésében és értékelésében, szakmai tanácsadói- és szolgáltatói tevékenységet folytatnak, mintaprogramjaikkal segítik, támogatják a helyi közösségi kezdeményezéseket.

Települési szinten a közösségi színterek biztosítják a lakosság számára a feltételeket. 500 fő alatti településeken kötelező biztosítani művelődő közösségek létrejöttének elősegítését. Működésüket támogatni, fejlődésüket segíteni, a művelődő közösségek számára helyszínt biztosítani.

A központ fontos célkitűzései közt szerepel közösségek szervezése a lakosság igényeinek figyelembe vételével. Közösségépítési keretén belül lehetett pályázni szakkörök szervezésére.

Választhattunk gyöngyfűzés, vesszőfonás, nemezselés, csipkeverés, hímzés közül is, de az előzetes felmérés alapján mézeskalács szakkörre volt igény. A Nemzeti Művelődési Intézettől 5 főre kaptunk anyagot a lebonyolításához.

A jelentkezők a technika elsajátítását két tapasztalt mézeskalácskészítő szakember oktatótól tanulhatták a SZAKKÖR.hu oldalon megnézhető kisfilmeken keresztül. 20 foglalkozás során az egyszerű figuráktól, a bonyolultabb formákig haladnak.



A készített finomságok kiállításon is megtekinthetők lesznek.

Ősszel további újabb szakkörök közül is lehet majd választani. Várom az érdeklődők jelentkezését.

Továbbra is lehetőség van más jellegű csoportok összejövételére a közösségi színtér épületében nyitvatartási időben. Közös beszélgetéstől kezdve éneklés, rejtvényfejtés, zenehallgatás és egyéb címen.

*Martina Zoltán*  
közösségszervező

KICSI FALUNK Felelős kiadó: Pajor Ágnes. Szerkesztő: Martina Zoltán. Képek: internet; Martina Zoltán  
Elérhetőség: 7082 Kisszékely, Szabadság u. 2. Telefon: (06) 74/403-144; (06) 30/2432-146,  
E-mail: [kisszekely.konyvtar@gmail.com](mailto:kisszekely.konyvtar@gmail.com) Készült: Scribus alkalmazással.

A Kicsi Falunk újság eddig megjelent összes kiadása és az aktuális szám is letölthető a Kisszékelyi Község honlapról: [www.kisszekely.hu/kicsi-falunk/](http://www.kisszekely.hu/kicsi-falunk/)

## Tájékoztató a képviselő-testület decemberi üléséről

A 2021. december 16.-án megtartott képviselő-testületi ülésen jelen volt 4 képviselő.

1. napirendi pontban meghallgatták a polgármester tájékoztatását.

Két lejárt határidejű határozat volt. az egyik a munkaruha szabályzat elfogadása a falugondnok részére, a másik a szociális tűzifa kérelmek elbírálása. A kihordás jövő év elején történik, miután találtunk fuvarost.

Ismertette a két ülés között történt eseményeket:

**Közmunka:** Közmunkával kapcsolatban elmondta, hogy a vásárolt fák, bokrok még nem lettek elültetve, most a lányok a karácsonyi csomagok összeállításában, kihordásában segédkeznek, amelyek a falu lakossága számára kerülnek átadásra.

**Pályázatok:** Az óvodánál befejezik a vizes blokkot, a hivatalnál is elkezdtek már és a két ünnep között a padlást fogják szigetelni.

- A hivatalépületnél a villanszerelőkkel történt egyeztetés árajánlatkérésrel kapcsolatban, illetve a kőművessel a burkolásról, átalakításról.

- A Lázár Ervin ház tetőjénél a vissza lévő deszkázást is elkészítették, az oszlopot is felfalazták. Az ablakok és ajtók le vannak festve.

- 11.29-én megtörtént a szennyvíz átadás-átvételi eljárás. Így november 30-al lezárult a pályázat, az elszámolás, beszámoló készül.

A Településfejlesztési és Vállalkozók Fóruma november 27-én megtartásra került.

Társulási ülés volt Tamásiban, melyet ezen alkalommal a Turisztikai Látogatóközpontban tartottak. Ott voltak a Tolnatáj TV munkatársai. Felvetődött, hogy a társulásba tartozó települések gondolják át a Tolnatáj TV-ben történő rendszeres megjelenést. A résztvevők számától függ a hozzájárulás mértéke.

- A TOP plusz pályázatok jövő évben indulnak, a felhívásokra már lehet készülni. A turisztikai pályázatra szeretné, ha mindenképpen pályáznának.

- A belterületi utakra is lehet pályázni, a pontozás alapján a forgalmasabb utak előnyben lesznek, ezért a kistelepüléseknek kisebb az esélye.

- December közepén történt egyeztetés a KDFÜ Munkaszervezetének munkatársaival. A kiemelt fejlesztési térségben a kivitelezésekre 2024 évben várható támogatások.

- A zártkerti pályázatról pozitív döntés született, ez a Szarkahegyre felvezető utat érinti, már megérkezett a támogatói szerződés is.

- A középkori templom helyszínéhez vezető térköves utat tavasszal építi meg a kivitelező.

- A 2022-es Magyar Falu Pályázatok már január megjelennek, beadhatók.

- Beadták az EMMI által kiírt kulturális bérfejlesztésre a pályázatot.

A falugondnoki képzés elkezdődött, de a falugondnok nem tud részt venni műtétje miatt.

**Rendezvények:** Megtartották a vállalkozói fórumot, az adventi gyertyagyújtásokat. Könyvtári rendezvények is voltak. Elindult a mézeskalács szakkör is.

2. napirendi pontban a 2021. évi testületi munka értékelése hangzott el. 14 ülés került megtartásra. A helyi adók mértéke nem változott. A közmunkaprogram 8 fős foglalkoztatással indult. Települési támogatásra 330 000 Ft került kifizetésre, a szociális tűzifa támogatás 935 000 Ft értékben került kiosztásra, melynek a szállítási költsége az önkormányzatnak 337 000 Ft-ba került. Szociális étkeztést átlagban 16 fő igényelte. A falugondnoki szolgáltatás működése biztosított volt. Az önkormányzat a MFP pályázatokon összesen 46 millió forint támogatást nyert el. Több korábbi évben elnyert pályázat részben vagy egészben megvalósult. A hagyományos rendezvényeinket megtartottuk.

3. napirendi pontban a 2022. évi munkaterv került elfogadásra.

Ebben az évben az alábbi rendezvényeket tervezzük megtartani.

2022. 04. 30. Májusfaállítás

2022. 05. 29. Gyermeknap

2022. 07. 09. Aratónap

2022. 08. 13. Májusfa kitáncolás

2022. 08. 27 - 28. Lázár Ervin - Vathy Zsuzsa emléknapi napok

4. napirendi pont: Egyebek.

Megállapították a folyékony hulladék szállítás 2022. évi díját. Lakosságnak 5 m<sup>3</sup> 9 700 Ft-ról 10 400 Ft-ra, közületnek 11 100 Ft-ról 12 800 Ft-ra emelkedett. A jegyző elmondta, hogy törvényességi észrevételt kapott a közművelődési rendelet hiánya miatt, de ez az előző testületi ülésen már elkészült, csak biztos később érkezett be. Belső ellenőrzési tervben a gépjármű üzemeltetési szabályainak vizsgálata fog megtörténni. Az értéktár bizottság is megtartotta ülését.

*Martina Zoltán*



## Sislay József könyvtár rendezvényei

Az Országos Könyvtári Napok rendezvényéről helyhiány miatt kimaradt az újságból a beszámoló. Most pótlom. 2021. október 4 - 10. között került megrendezésre és különböző programokhoz lehetett csatlakozni a könyvtáraknak. Címe: Együtt. Működik! – Találkozások a könyvtárak valós és virtuális tereiben. A hatodikai programhoz csatlakoztunk: A könyvtárak múltidéző szerepe. Megemlékeztünk az 1849 es események szomorú napjáról, az aradi kivégzésekről. A vértanúk nevét felidézem, mert már sokan nem tudnánk felsorolni az iskolában tanultakat.



Knezić Károly, Nagysándor József, Damjanich János, Aulich Lajos, Lahner György, Poeltenberg Ernő, Leiningen-Westerburg Károly, Török Ignác, Vécsey Károly, Kiss Ernő, Schweidel József, Dessewffy Arisztid, Lázár Vilmos.

Könyvtár Mozi vetítés keretében megnéztük a Szirmok, virágok, koszorúk című magyar filmet, mely a világsi fegyverletétel utáni időben játszódott. Főszereplője Cserhalmi György volt.



Karácsony előtt az ünnepekre hangolódásként főleg a pár általános iskolás alsó tagozatos gyerek részére terveztem egy könyvtári programot.

Sajnos közülük is többen nem tudtak eljönni, előzetes ígéret ellenére sem. Szerencsére az egy megérkezett kislányt testvére és annak barátnője is elkísérte.

Az előadó a Tolna Megyei Illyés Gyula Könyvtár Gyermekkönyvtárból Tatainé Berta Zsuzsanna több énekkel, mesével, játékkal készült. Már harmadik alkalommal jött Kisszékelybe. Olyan lelkesedéssel dolgozott, mintha egy egész osztály hallgatta volna. Még a felnőtteket is bevonta a közreműködésbe. Készült hóember konzervdobozból, volt Luca napi búzaültetés is.



## Közhírré tétetik...

A temetőben lévő sírhelyek megváltására, harangozás intézésére, egyházi hozzájárulás befizetésére Martina Zoltánnál van lehetőség. Tel: 06-30/2432-146

Akinek régebbi befizetésről van bizonylata, hozza el, a nyilvántartás egyeztetése céljából.

Minden hónap első vasárnapján 15 órakor kezdődik a szentmise a templomban.

## Elhunytak

Hajnal Zoltán  
67 éves  
volt kisszékely lakos,  
Ladányi László  
50 éves  
kisszékelyi lakos,  
Ságvári József  
92 éves,  
volt kisszékelyi lakos.



Nyugodjanak békében!

## Tájékoztató a képviselő-testület januári üléséről

A 2022. január 27.-én megtartott képviselő-testületi ülésen jelen volt 5 képviselő.

1. napirendi pontban meghallgatták a polgármester tájékoztatását a lejárt határidejű határozatok végrehajtásáról és a testület két ülése között történt - fontosabb - helyi, közérdekű eseményekről, polgármesteri intézkedésekről.

Nem volt lejárt határidejű határozat.

Ismertette a két ülés között történt eseményeket:

- **Közmunka:** Közmunkával kapcsolatban elmondta, hogy sikerült decemberben két főt foglalkoztatni, januártól egy főt. A dolgozók a leveleket gyűjtik össze. Ha szükséges a lányok segítenek a konyhán a főzésnél és a kihordásban egyaránt. Közfoglalkoztatott dolgozóval megoldódott a falugondnok helyettesítése.

- Pályázatok: Szennyvízzel kapcsolatosan elmondta, hogy egy szennyvíz-berendezésnél probléma volt. A kivitelező kibontotta a berendezést, a műszaki ellenőr szerint közös a felelősség, mert nem ellenőrizték a talajt.

- A villanszerelővel és a kőművessel felmérték a munkát. Megegyeztek az árban. Februárban kezdik a munkálatokat, így a hivatal kiköltözik a könyvtárba.

- A Magyar Falu Pályázatok megjelentek, február elején lehet beadni. Az önkormányzat több pályázat benyújtását is tervezi. Ezek között szerepel az egyházi ravatalozó, a szolgálati lakás, a Kossuth utcai út, a fő utca központ járda felújítások. Színpadra is lehet pályázni.

- **Tájékoztatót** a polgármester a Társulási ülésről, ahol az Őszikékkal, óvodával és az orvosi ügyelettel foglalkoztak.

- Elmondta, hogy lehetősége van minden településnek bekerülni a Tolnatáj TV tamási térségi műsorába. A települések jelezhetik, hogy melyik hónapban milyen témát szeretnének bemutatni. A műsor költségét arányosan szétosztják.

- A szociális tűzifát egy simontornyai vállalkozó szállította ki a faluban, három napba telt.

- A civil pályázat keretein belül 7 millió Ft-ra lehet pályázni ingatlanfelújításra vagy 2 millió Ft-ra eszközbeszerzésre. A helytörténeti kiállítás kültéri bővítése és a Lázár Ervin ház belső felújítása közül az utóbbit tartották fontosabbnak.

- A TOP-os pályázatok tavasszal jelennek meg, fontos rákészülni.

- Megkeresés érkezett a felső faluvégi házak előtti

önkormányzati tulajdonú közterületekkel kapcsolatban. Ezek kis kertek, amelyek hivatalosan az utcához tartoznak. A polgármester javasolta, hogy az érintettek térítésmentesen, vagy egy jelképes összegért megvásárolhassák.

2. napirendi pontban a Településfejlesztési koncepció megvalósításának helyzete és megújítása témát tárgyalták.

Képviselői kérdésként elhangzott, hogy lehetne-e aprítógépre pályázni? A jövő évi MFP-ban lehetőség lesz rá.

3. napirendi pontban a település gazdasági állapotának alakulása került tárgyalásra. Májer József képviselő minden évben elkészíti az aktuális gazdasági állapotnak megfelelő tájékoztatót, ami mindig frissül az új adatokkal. Kérdés a vadállomány elszaporodása miatti vadkárral kapcsolatos volt. A területek bekerítése, miatt a vadak a be nem kerített részekre húzódnak táplálékért. Úgy tűnik ez a kérdés megoldhatatlan.

4. napirendi pont: Egyebek.

- Elsőként a felvételi körzetek véleményezése került elfogadásra a képviselők által.

- Kovács Péter felajánlotta segítségét a zöldterületek szebbé tételében, gyümölcsfák telepítésében, gondozásában.

- A Képviselő-testület kisebb változtatásokkal elfogadta a Kisszékelyi-völgy helyi Természetvédelmi Terület védettségéről szóló rendeletet. A terület védelmét megalapozó dokumentumot és a terület természetvédelmi kezelési tervét Horváth Anna egyetemi hallgató készítette.

- A vízi közmű-vagyon térítésmentes állami tulajdonba adását a testület támogatta.

*Martina Zoltán*

## SZJA 1 %

Kérjük, ajánlja fel személyi jövedelemadója 1 százalékát a

Kisszékelyi Kulturális Egyesület javára!

A kedvezményezett adószáma: 18859074-1-17

Előre is köszönjük támogatásukat!